

“小鱼儿”畅游社区听民意

夫妻“相聚”，迟到了64年

抗美援朝烈士张会荣与妻子刘庆平在秦皇台陵园合葬

文/片 本报记者 李运恒 见习记者 牟冲

秦皇台烈士陵园修复正在进行中。通过这个机会，抗美援朝战争时期的烈士张会荣与妻子刘庆平于11月26日在秦皇台烈士陵园合葬。

在历史上，滨州市有1722名烈士献出了自己宝贵的生命，有1687名烈士被载入《革命烈士英名录》，其中解放战争中牺牲的1018人，抗美援朝战争中牺牲的398人，张会荣就是其中一位。张会荣，1925年生人，是滨城区滨北街道办事处张佐村人，1948年参加革命，任二十八军十八师二四六团战士，1950年前后牺牲。“奶奶说，他们在1952年收到大伯的阵亡通知书，当时是村里的领导给送来的，1959年被定为烈士。”张文田先生告诉记者。

记者了解到，今年63岁的张文田是烈士张会荣的亲侄子。张文田的祖母告诉他，因大儿子张会荣没有孩子，在他3岁的时候就过继给了张会荣。张会荣1948年参军后一直没有回家，所以张文田没有见过大伯，但一直跟着养母刘庆平生活，养母是在2002年去世，享年76岁。

“我是在1950年农历十一月出生，小名叫和平，听奶奶说，是大伯在朝鲜战场上得知我出生以后，来信时给我起了个名字，这个名字的来历就是出自抗美援朝战争时期流传的一句话：‘保和平，为祖国’，后来就用做小名了。”张文田先生向记者讲述，养母12岁时就



▲张文田在烈士陵园烈士英名谱前找到了张会荣的名字。

►张文田当过兵，跪拜后起身在张会荣和刘庆平合葬的墓前敬了一个军礼。

嫁到家里当童养媳，照顾了家里的五代人，“我当了近五年的兵，当兵入伍也是受大伯的感染，家里人也鼓励我去当兵，像大伯一样为祖国争光。”

28日上午11点，记者陪同张文田先生来到滨北秦皇台烈士陵园墓拜祭张文田的养母和他未曾见过面的大伯，刚走进烈士陵园，

张先生为两位老人买了花篮，找到老人的墓碑后，磕头并举起粗糙的手给老人敬礼。

“秦皇台烈士陵园修复工作已接近尾声，从11月22日起，滨州市民政部门为各乡镇烈士及家属发放800多个骨灰盒，目前烈士人数正在统计中。”滨城区民政局殡仪馆孟主任介绍。



刘先生的钉鞋掌。

小鱼儿
社区记者团

于荣花:18654399022
王忠才:18754399128
王泽云:15066987868
刘涛:13625439081

社区热线:3211123
QQ群:193555178
邮箱:qlwbxye@163.com

晒晒家中的老物件

钉鞋掌见证老鞋匠 20多年的修鞋历程

文/片 本报记者 王泽云



刘先生是滨州市一位普通的修鞋匠，他有一个钉鞋掌，从他刚开始干修鞋匠开始就跟着他，已经有20多个年头了。

“这个钉鞋掌的年数可不仅仅有20多年，这是我从我村一个老师傅那里买来的，他也是从别人那里得来的呢。”刘先生告诉记者，刘先生家在滨城区王家村，地被征用后，他看着村里很多人都在干修鞋匠这活儿，觉得不错，他便也开始着手干，就从一师傅那里买了这个钉鞋掌。

“这个钉鞋掌下面那个墩子本来是木头的，被我换成铁的了，这么多年来，都不知道砸断，砸弯过多少次了，我记得已经焊过6次了，你看这都焊成一个铁疙瘩了。”刘先生一边指着钉鞋掌底部被焊接的地方，一边告诉记者。

“你看这个钉鞋掌就是一个鞋垫的模样，前头儿这里是圆的，现在卖的鞋头儿一般都是方的，很难再找到这样的钉鞋掌了，和我们这行业一样，用不了多久就要失传了。”刘先生不禁感慨地说，“现在的年轻人都嫌弃这活儿又脏又臭，夏天的时候是淡季不怎么挣钱，他们随便找个活儿都比这挣得多，没大有年轻人选择干这活儿了。”

“我从干这活儿开始这个钉鞋掌就跟着我，它见证了我干这行20多年的历程，对它还真产生了感情，现在都不怎么舍得使劲儿敲打它了。”刘先生笑着对记者说。

买的“康师傅”，竟是“唐师傅”

邹平工商将商店剩余的涉嫌侵权矿泉水查扣

“吉民集团杯”
社区新闻大赛
热线:3211123
最低奖励30元，上不封顶

本报11月28日讯(记者 张卫建 通讯员 王晓平) 邹平的张先生买了一瓶“康师傅”瓶

装水，但无意间发现竟是一瓶“唐师傅”，这让张先生有些哭笑不得。

11月26日，邹平县的张先生从邹平县城东的一家小商店花1.5元钱买了一瓶“康师傅”矿泉水，来到公交站牌处边喝边等公交车。他无意间发现，刚从商店买的“康师傅”其实是“唐师傅”，自己买了一瓶“赝品”。为此，27日上午他到邹平县工商局进行

了举报。

邹平县局执法人员根据张先生的举报，对卖水商店进行了全面检查。检查发现，该店所销售的瓶装矿泉水所用的瓶型、装潢图案、颜色等与“康师傅”矿泉水极其相似，但标注的是“唐师傅”字样，且无生产厂址。经店主交代，该批矿泉水是前些天由一辆流动送货车上门推销才购进的，当时因为价格比较便宜就

顺便留下了100瓶，并因自己没太细心辨认，粗心大意才进了假货，后悔不已。执法人员认为，“唐师傅”瓶装矿泉水在外观上模仿“康师傅”矿泉水，极易使消费者产生误认，属于在同一种商品上使用近似商标的商标侵权行为，并依法将剩余的“唐师傅”瓶装矿泉水进行了查扣，对当事人进行了立案调查。目前此案正在进一步调查处理中。

好消息!

本单位低价出售顶账新车 (宾悦1.8最高配、瑞风2.4中配、和畅高配) 4S店提车, 非诚勿扰! 联系电话: 15854366187

